



ВСЕ ФЛАГИ В ГОСТИ С НОВА К НАМ

Проведение различных международных соревнований на просторах Восточного Казахстана стало уже для спортсменов республики и жителей области привычным делом. Особенно в зимних видах спорта. Вот и в самом начале весны любителей лыжных гонок ждет очередная праздничная – финал Кубка мира по спортивному ориентированию на лыжах.

Владимир МИНЧЕНКО
Усть-Каменогорск-Риддер-
Усть-Каменогорск

Пройдут эти соревнования в Риддере – с 3 по 9 марта т.г. Кстати, несколько лет назад один из этапов Кубка мира по спортивному ориентированию уже проходил на территории нашей области, в городе Зырянское.

Спортивное ориентирование для казахстанских лыжников – относительно новая дисциплина. Этот вид культуры выростает в нашей республике не первый год, но штатной команды на уровне сборной страны никогда не было.

Впрочем, как считают тренеры, ничего страшного в этом нет. Казахстан в последние годы показывает стабильные результаты в лыжных гонках на соревнованиях самого разного уровня – чемпионатах Казахстана, различных универсиадах, Азиатских играх и так далее. К примеру, на играх в Японии и Китае несколько лет назад наши лыжники выиграли по семь золотых медалей из восьми возможных. А наш земляк, риддерский лыжник Александр Бобенко всего несколько дней назад вернулся с юниорского чемпионата мира с четвертым местом в новой дисциплине – спортивному ориентированию на

лыжах, есть кому защищать. Особенно приятно, что костяк сборной Казахстана составляют восточноказахстанцы (шесть человек, в том числе риддерец – мастер спорта Александр Бобенко и Виталий Лиличенко, черемшанцы – мастер спорта Иван Исаченко и его сестра мастер спорта международного класса Наталья Исаченко. Все они, несмотря на свою молодость,

являются спортивными звездами не только в нашей республике, но и в мире. Среди них – чемпионы мира в этом виде спорта) – германец Швейцарии, Финляндии, Норвегии, Италии, Болгарии, Румынии, Украины.

Есть в нынешних соревнованиях и еще один важный нюанс. Показ спортивного ориентирования на лыжах не является олимпийским видом спорта. Но... Россия всячески лоббирует положительное решение этого вопроса в МОКе (Международном олимпийском комитете). И возможно, уже в 2014 году на зимних Олимпийских играх

в Сочи он будет включен в олимпийскую программу.

Поэтому, главное сегодня не опоздать и уже сейчас готовить команду к будущим спортивным баталиям. Тем более, что Казахстан в 2011 году будет принимать у себя Азиатские игры, а согласно регламенту страна-организатор вправе сама определять перечень спортивных дисциплин этих игр. Почему

представители спортивного комитета Республики Казахстан, зарубежных федераций зимних видов спорта, многочисленные гости, журналисты и, конечно же, жители этого славного города металлургов, горняков и обогащателей. Повторится большая культурная программа, выступления самодельных артистов, народные гуляния на площади.

А на следующий день начнутся выступления спортсменов – бег на лыжах, образно говоря, с картой и компасом в руках. На сегодня уже пробыто около 100 км лыжи по нескольким маршрутам. Учитывая то, что трасса очень сложная, размещена в горно-лесистой местности (в районе бывшего самостроя «Лениногорский», ныне – республиканской школы-интерната для одаренных в спорте детей), всем участникам Кубка мира – опытным лыжникам, новичкам, гостям турции, хозяевам трассы придется очень и очень нелегко. Но спорт он на то и спорт, он любит мужественных и упорных, и в нем, как известно, побеждает сильнейший.

На снимках автор: лыжники сборной Казахстана на тренировке; Александр Бобенко испытывает трясину на трассе; злая республиканская школьница-терпица; будут размещены спортивные издательства сборной, журналисты и судьи



бы уже тогда не включить спортивное ориентирование на лыжах в программу соревнований?

Завтра, 5 марта, в 16 часов на центральной площади Риддера (с недавних пор она именуется площадью Республики) пройдет торжественное открытие финала Кубка мира по спортивному ориентированию на лыжах. В нем примут участие более 90 спортсменов из двенадцати стран, руководители области и города.